

## 铁腕推进超载治理

# 淄川区非现场执法系统即将启用

记者 张亚军  
通讯员 高荣长 高哲 报道

**晨报讯** 5月30日,淄博市淄川区黑旺路段“治超非现场执法系统”最后一批辅助设备入场,技术人员正在进行启用前的紧张调试。

超限超载是造成公路(桥梁)损毁和交通事故发生的重要原因。近年来淄川区按照上级要求实行多部门联合执法,并采取固定站点检测和流动巡查相结合的方式,不断加大车辆超限超载运输和改型的查处力度,货车超限率大幅下降,治超工作取得阶段性成果。

“然而,淄川区地域面积大,周边矿产资源丰富,公路路网发达,出入通道多,超限车辆多采取绕行的方式避开检测站点,通

行时间从白天分散通行向夜间集中通行转移。尽管我们开展百日行动,采取24小时不间断执法,但仅仅依靠人力治超,执法效果有限,已难以实现对辖区范围内治超工作的有效监督和管理。”现场执法人员介绍说。

为提高科技治超水平,促进货运车辆治限治超工作再上新台阶,淄川区交通运输部门安排专门人员先后到德州、滨州、邹平等地参观学习非现场执法称重系统,详细了解不停车称重工作原理及违章处理。非现场执法即不停车称重系统和电子抓拍系统,通过采集货运车辆违法超限运输信息,并于事后进行追查处理,依法给予行政处罚的治超管理模式,是运用科技手段对

人力治超方式的一种有益补充。

作为24小时全天候监控的执法新模式,与传统治超模式相比,治超非现场执法有着诸多优势,比如大幅提高货车检测率、精准打击超限行为、建立跨部门联动机制、解决执法力量不足、保障执法人员安全、促进公正公平严格执法及增强治超社会透明度等。

“通过学习考察,我们在思想上引起了强烈的震动。我们第一时间向区委、区政府领导进行专题汇报,并得到了区领导大力支持,决定进一步解放思想、更新观念,争取在较短的时间加快治超步伐,尽快扭转当前科技治超落后的被动局面。目前我们正加快淄川黑旺段非现场执法系统启用工作,一旦时机成熟,立即启动非

现场执法系统。”淄川区交通运输部门负责人介绍说。

淄川黑旺段非现场执法系统5月8日已经发布社会公告,目前正与建设单位密切联系,加快设备检测、启用前系统程序开发、数据联网等工作,设备调试完毕即可正常投入使用。同时,为有效解决执法力量不足、执法风险等实际问题,淄川区通过充分考察论证,拟在国道205(K681+550)处,泉王路岭子段、湖南路泉头段和省道102南韩段再新建安装4处非现场执法系统,并于2020年下半年完成建设投入使用。届时,淄川区将形成科学治超网络,以科技手段保障公路交通安全畅通,维护人民群众生命财产安全。



## 星辰供水公司 加强涉水舆情 监测处置工作

记者 张亚军  
通讯员 孙景波 张萍 报道

**晨报讯** 为全面落实上级有关要求,做好“两会”、汛期、用水高峰期等敏感、关键时期涉水舆情监测处置工作,切实维护安定和谐工作环境,日前,淄博星辰供水有限公司采取措施,切实加强涉水舆情监测处置工作。

高度重视涉水舆情监测处置工作。进入夏季用水高峰期,同时受“三河两路”重点工程等因素影响,涉水舆情呈上升趋势,一旦发生涉水事故等,将造成严重不良社会影响。为此,淄博星辰供水有限公司下发通知,要求全员牢固树立“四个意识”,切实增强政治敏锐性和政治鉴别力,高度重视和加强敏感时期涉水舆情监测预警工作,在进一步加大加强各项业务工作、全面排除事故隐患的同时,早发现、早预警、早处置涉水舆情风险,积极营造良好的社会舆论氛围。

压实涉水舆情监测处置工作职责。淄博星辰供水有限公司各部门、相关责任人,严格落实意识形态工作责任制相关规定,认真履行舆情处置主体责任;严格按照公司意识形态工作、敏感信息报送、网络办公和群发信息等相关规定,做好信息监测研判、应急处置工作,特别是在“两会”、汛期、用水高峰期等敏感时期,加强舆情监测工作;密切关注重要网站、微博、微信、贴吧、论坛等内外部网络平台发布的涉水敏感信息,做到“发现早、研判准、回应快”,发现相关敏感信息的,积极协调处理,引导舆情向有利方向发展,杜绝因不实信息报道和传播,引发负面舆情甚至演变为恶性舆情事件。

落实涉水舆情监测处置报告制度。强化落实公司《突发事件信息和紧急敏感信息报送工作制度》,淄博星辰供水有限公司各单位利用内部政治学习、班组活动时间,专门组织进行学习,全面掌握公司信息报送机制和相关程序,确保制度落实到位。



## 国家地理标志产品 般阳葡萄

淄川区“般阳葡萄”申报为国家地理标志产品。“般阳葡萄”地处山东省天然富硒资源带——淄川区龙泉镇,作为国家级生态镇,山东省唯一的“天然适硒区域镇”和“整建制富硒产业镇”,龙泉镇气候适宜,风雨调和,光照充足,土壤磷含量为0.24%,对“般阳葡萄”生长十分有利。

通讯员 闫盛霆 陈淑丽 摄影报道

## 让吃苦者吃香 让有为者有位

# 淄川区101位战疫一线医护人员被提拔

文/图 记者 张亚军  
通讯员 闫盛霆 曹元鑫

**晨报讯** “感谢组织,我将不辜负组织信任,更加努力干好自己的本职工作。”5月29日,现任淄川区医院重症监护室护士长的刘俊,被重用兼任区医院护理部副主任。“让担当者有位,让有为者有位,这次对在新冠肺炎疫情防控中表现突出的101位医护人员提拔使用,就是倡导真干、实干、敢干的作风。”淄川区卫生健康局党组书记、局长张其雪说。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,淄川区卫生健康系统广大干部职工立即取消休假,迅速到岗到位,以生命护佑生命,用爱心传递爱心,用实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,涌现出一批先进典型。



淄川区医院刘俊在工作中。

刘俊,2003年抗击“非典”时在隔离病房工作一个多月,这次新冠肺炎疫情中主动请缨,作为山东省第八批援助湖北队员驰援武汉

汉阳方舱医院;栗慧是淄川区医院呼吸内科副主任,作为区级救治专家组成员,每天穿着纸尿裤十几个小时不吃不喝不上厕所,在隔离病

房坚守50多天,被提拔为感染病科主任;孙娜是淄川区中医院中风科护士长,作为淄博市第四批援助湖北队员驰援武汉客厅方舱医院,被调整重用为连续医疗服务部主任。

淄川区卫生健康局党组根据《在疫情防控一线发现识别考察识别干部实施方案》,把在此次疫情防控工作中的实际表现作为考察识别干部的重要内容,大胆提拔使用在疫情防控中表现突出、群众公认的医务人员,做到“让吃苦者吃香,让实干者实惠,让有为者有位”,进一步树立起了鼓励担当、崇尚实干的用人导向,激励引导全系统广大干部职工继续做好疫情常态化防控工作,巩固好来之不易的疫情防控成果,为人民群众生命安全和身体健康、经济社会全面恢复提供有力保障。